

“大地冻丢了它漂亮的绿衣，期待着它温暖的雪袍”

气温一蹶不振，入冬旅程再度开启



http://weibo.com/sayaboutweather

小巫聊天

诗人顾城有首作品，用来描述现在的天气特别贴切——枯叶在街上奔跑/枯枝在风中哀号/大地冻丢了它漂亮的绿衣/期待着它温暖的雪袍。刚过去的这个双休，行道树好像一下子被打翻了黄色的调料盘，风吹雨打之下，地面铺上了一层“金色地毯”。

昨天有多少人被早上的气温“迷惑”住了？昨天一早起来，并未感觉到往常的清冷，早晨气温还有14℃左右。但实际上，昨天的最高气温就是在早晨，一天下来，气温呈从高到低的走势，下午4点气温已经降到了9.3℃，夜里还在继续下降。而刮风又下雨的天气，寒冷的感觉特别强烈。接下来的这一周，这样的冷，将是常态。

下半年首发寒潮蓝色预警 向羽绒服“say hi”吧

昨天上午10点05分，市气象台发布寒潮蓝色预警信号，这是今年下半年以来的第一个寒潮预警。

寒潮可以被视作冷空气中的“高富帅”，顾名思义就是寒冷的空气像潮水一样奔流过来。其实寒潮就是一堆厚厚的冷空气，不过它的厚度可达7-8千米。当它随着大气环流向南方进发的时候，会带来剧烈降温、大风和降水等天气现象。

当然，不是所有的冷空气都叫“寒潮”，安徽省气象局公共服务中心曾经解释过，“寒潮”的标准是：北方24小时降温10℃以上，或48小时降温12℃以上，同时最低气温低于4℃；南方24小时降温8℃以上，或48小时降温10℃以上，同时最低温度低于5℃。

显然镇江这次的冷空气过程达到了寒潮的标准，两天之内，全市最低气温下降了10℃以上。预计本周二最低气温只有2℃左右，早上出门可以把薄羽绒服穿起来啦。

今明两天都是晴好天气，最高气温还有14℃左右，所以也别一下子添太多衣服，如果穿着薄羽绒服，里面可就别穿厚毛衣了；而如果外套穿得比较薄，里面可得穿多件，虽

然这时候穿衣搭配是有点麻烦，但咱也别抱怨了，谁让早晚温差大正是秋末冬初的典型特征之一呢。

本周冷空气活动频繁 最低气温或将跌破“冰点”

上周，我们镇江的天气尝试了一次入冬进程，周一到周三最低气温都在10℃以下，不过这次入冬的旅程，却随着周四气温的升高而提前中止了。也就是说，上周我们其实还处在气象意义上的秋天。

而昨天开始的这次冷空气过程，将再次带我们踏上入冬的旅程。中央气象台说，本周冷空气活动频繁，我国东部大部地区的气温较常年同期偏低1℃左右。本周冷空气的影响，主要集中在两个时段——

24-25日，东部地区将有大规模的雨雪和大风降温天气，并有4-6℃降温，部分地区降温可达8℃以上；

26-28日，受另一股较强冷空气影响，我国中东部大部地区气温下降4-8℃，局部地区10℃以上，长江中下游及其以北地区有4级左右偏北风；华北北部以及东北部分地区有小到中雪。

在后一股冷空气的影响之下，本周四开始我市的最低气温将跌到0℃以下，气温彻底一蹶不振，秋高

气爽转为北风萧瑟，天寒地冻的感觉，正一步步地向我们接近。

天气唱着“小情歌” 空气干燥注意防静电

气象意义上的人冬条件，是连续5天日平均气温低于10℃。可在我们生活中，对于入冬的判断可就多样化了，比如有网友总结出来的这三条，就比较具有代表性：一是早上已经听不到第一次闹钟响；二是在被窝里穿衣服；三是起床像受刑一样，估计从本周开始，有越来越多的人要开始步入起床“困难户”的行列了。

虽然气温一蹶不振，但本周天气倒是一路唱着“小情歌”。不过长时间晴好的天气，也会造成空气比

较干燥。特别从上周开始，明显感觉到生活中静电开始多起来了，开门时容易“啪”的一声被电一下；晚上关灯脱毛衣时，还能看到亮闪闪的“小火花”。

“@广东天气”倒是给了几个防静电的小窍门，日常生活中不妨试一下：1.在摸门把手等金属前用手摸一下墙壁，将静电“放”出去；2.梳头前将梳子弄湿、不穿化纤衣服、洗衣服时放适量柔顺剂；3.启用加湿器或在室内放一盆水，也可种些盆栽花草；4.卧室内尽量少摆放电器；5.适当多吃含维生素A、C、E和酸性食物；6.不轻易相互拥抱。当然，最后一条是在开玩笑，不过寒冷的天气里，不妨来些这样无伤大雅的小玩笑，给生活添点乐趣。

(镇气 巫悦萌)

【本周天气】	周一	多云到晴,气温4℃到13℃
	周二	晴,气温2℃到14℃
	周三	多云,气温3℃到9℃
	周四	晴,气温-2℃到7℃
	周五	晴,气温-2℃到9℃
	周六	晴转多云,气温-1℃到11℃
	周日	多云,气温2℃到13℃

数据来源:中国天气网

停电检修信息

11月25日

停电时间 9:00-15:00

停电线路 10kV江心线67402开关以下,至611674开关;10kV江钢线67702开关以下

停电范围 674线:镇江三江刷业有限公司、中华人民共和国镇江海事局、丹徒区协隆铸件有限公司、镇江市丹徒区强汽车配件厂、镇江市丹徒区顺达螺旋桨厂、镇江市丹徒区江心洲生态农业园区管理委员会、镇江神珠生态农业有限公司、益平、五墩、江心果林场、江心集镇、南号、益平

677线:镇江市长江河道管理处、镇江江心洲船用配件有限公司、中国电信股份有限公司镇江分公司、镇江鑫鑫有色金属有限公司、镇江市海鹏光电科技有限公司、镇江佳鑫刷业有限公司、复兴

停电时间 9:30-14:30

停电线路 10kV东丰线17255开关以下

停电范围 集镇西二、魏家园中、魏家园、集镇西一、金港纸业公司、集镇西四、洪溪新村、润联水产养殖场、镇江市丹徒区大港汽车轮胎管业处、镇江新区新港供水有限公司



体彩中奖号码

“七位数”(第13184期)

中奖号码:4960937

体彩“排列3”(第13321期)

中奖号码:800

体彩“排列5”(第13321期)

中奖号码:80090

PICC 中国人保财险
车险投保 就选人保
400-1234567
www.epicc.com.cn

新闻国旅
特价机票
一个电话搞掂
订票热线:85088588 85082388

温度陡降，市民排队看感冒

本报讯 前几天还是艳阳高照，这两天阴雨连绵。“你有没有发现身边吸着鼻子、戴着口罩的人渐渐增多？”江大附院急诊科主任任国庆昨日对记者说，不少市民感觉不太适应，身体也出现了不适症状，医院里因气温骤降就诊的市民增多。

昨天下午，记者在江大附院呼吸内科看到，临近吃晚饭的时间，候诊室仍然有不少患者排队等待，前来就诊的多数是老年人和小孩。值班护士说：“这几天因感冒来看病的人陡增，上午就排了好长的队，是平时的好几倍。”

“气温变化太快了，前两天还是艳阳高照，这两天就冷得打哆嗦。”市民黄旭告诉记者，因为天气变化太快，自己忽视了添加衣物，结果感

冒了，症状还不轻。今年61岁的王大妈告诉记者，自己患有支气管炎，由于这两天外出时间较多，导致病情加重。

“这次降温来得突然，稍不注意就会感冒。”任国庆告诉记者，这个周末，呼吸道疾病患者比上一周翻倍，他们科室一天接诊了上百例患者，主要以感冒和呼吸道疾病居多，大多数与降温有关。由于老年人和小孩的身体抵抗力不如年轻人，很多老人和孩子都不幸“中招”。

“年轻人要注意气温变化，采取保暖措施，记得添加衣物，少去人群密集的场所，如有必要可以戴上口罩。”“老年人如果患有肺气肿、支气管炎等慢性疾病，平时要注意取暖保暖，等天气稳定以后再出门。”“家

有老人的市民，阴冷天气路面湿滑，要预防老人摔跤。”

任国庆提醒市民，气温骤然下

相关链接

为什么最近感冒的人多呢？ 专家：初冬潮湿阴冷，细菌尤其活跃

初冬为什么特别容易感冒呢？江大附院急诊科主任任国庆介绍，虽然天气变化是一个重要原因，但人体抵抗力差也是不容忽视的因素。

任国庆说，立冬过后，天气变得寒冷干燥起来。病毒和细菌活跃，而伤风感冒之类的传染病在潮湿寒冷且气温高低不定之时最为普遍。再加上镇江冬季比较阴冷、温差较大，稍不注意就容易感染风寒。

降，人体的体温调节功能难以适应，如果不及时添衣服保暖，特别容易受凉，引起机体抵抗力下降，给各种不同类型的感冒病毒入侵以可乘之机；而老年人由于本身就有慢性疾病，一旦不注意防护，很容易复发。

(古瑾)

那有什么办法来预防感冒呢？任国庆称，首先要关注天气变化，注意保暖。遇冷及时增添衣、裤、围巾、手套和鞋帽。出门尤其迎风时需戴口罩，除了对保持鼻腔的湿度有较好的效果外，还可同时预防感冒等疾病。其次，市民可适当参加体育活动，改善体质，增强身体的抵抗力。但冬季市民清晨户外锻炼的时间不宜过早、过长。

(孙卉 古瑾)



好消息

充移动话费200元，送2014年《京江晚报》优惠订阅券

活动截止日期：2014年2月28日

方式一：用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券 方式二：全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券 客户凭优惠券另付80元便可获得全年京江晚报一份

注：参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务，详询移动店堂工作人员。

●办理地点：市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点 ●用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续

●报社咨询电话：85012697 85028269 或中国移动各营业厅 ●24小时服务热线：15106101100